

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitiendo recibamos, garantidos y avisos oficiales y de corporaciones. Una peseta la línea.
Redacción y Administración: Mar. 29

Don Vicente Ballester Ríos
que falleció el día 14 de enero de 1914
Su esposa, hijos, padre político, hermanos y hermanos políticos, agradecerán á los parientes y amigos la asistencia á algunos de dichos actos.
A. M. D. G.

Colonias de la Virgen de la Vega
1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral todo el año. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores.

Asuntos del día

El jefe del partido liberal, señor conde de Romanones, hizo pública ayer una noticia que produjo bastante sorpresa y que fué objeto durante todo el día de animados comentarios en los círculos políticos.

Nuestro activo corresponsal D. Gabriel Briones, en cuanto se enteró de esta noticia, procuró conversar con el Sr. García Prieto, á fin de obtener de sus labios la confirmación ó refutación de aquella.

El señor conde de Romanones, sin duda alguna, ha pretendido en los momentos que se viene hablando de las dificultades con que va á tropezar el gobierno en el Parlamento y de las divisiones que se dibujan en la mayoría, que pudieran ser causa de que constituyeran un obstáculo insuperable para continuar el partido conservador en el Poder, presentarse ante la opinión dirigiendo un instrumento de gobierno perfectamente disciplinado y con aparente vigor.

No cabe duda que el antiguo diputado por Guadalajara, es hombre experto para el manejo de estas pequeñas artes de nuestra política al uso, y que mientras subsistan las condiciones en que se desarrolla la vida pública española, será una potencia contra la cual se estrellarán todos los que pretendan llevar las orientaciones políticas por otros derroteros.

Informaciones de la guerra

“LAS PROVINCIAS,” EN LONDRES

La Marina inglesa y los submarinos

Está tan fija la atención general en lo que ocurre en las líneas de combate, que cuanto sucede en el mar parece tener carácter secundario, solamente cuando llega la noticia de una nueva catástrofe, un nuevo barco hundido, es cuando parece que este pueblo recibe una sacudida y se apresura á informarse de lo que esto pueda significar para la total fuerza del país, y satisfecho con su inmenso número de buques, dirige otra vez la vista ansiosa á los frentes de batalla; así sucede, que en la misma Inglaterra pasa desapercibido el duro trabajo de sus escuadras; solo cuando la guerra acabe se sabrán las penalidades que estos bravos marinos están sufriendo y cómo contribuyen al resultado final sin que se aprecie por propios ni extraños.

Claro está, que bajo la constante excitación de una guerra en que se juega todo, ningún país, aunque se llame Inglaterra, puede pararse á reflexionar, y es natural que se han de hacer juicios ligeros, en un principio se piensa y se espera una gran batalla naval, pero esta idea fué pronto desahogada, en vista de que no era probable que los barcos alemanes saliesen de su retiro; después fueron desatrollándose los sucesos marítimos con grandes desventajas para la nación británica, por la difícil tarea encomendada á su Marina, que en ningún caso podía permanecer inactiva. Te-

británica y para todo esto sirve el tener tan formidables escuadras. Pero este y todos los pueblos, cuando están en guerra, no quieren enterarse de otra cosa más que de combates y victorias, y naturalmente, cada vez que llega la noticia de otro barco perdido, aunque comprenda toda clase de razones, ha de sentir inquietudes y desencantos.

Y el inglés que todos conocemos se pone los lentes aparta el periódico, pone tabaco en su pipa, la enciende y dice á su empleado con voz reposada:
—Uno á pérdidas.

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS
A pesar de las circunstancias no se ha hecho nada por la creación de industrias en España. Hay falta de organización técnica. Los directores de la nación han permanecido indiferentes.

—Se ha perdido una ocasión muy favorable para crear industrias—dice cierta personalidad á amigos suyos que pasan un rato de charla en el hall de un hotel.

Ahora es cuando se demuestra, con perfecta claridad, que somos tributarios del extranjero en casi todo lo que significa progreso industrial, con raras excepciones.

Ha venido á demostrarse que no estamos preparados para crear industrias, económica ni técnicamente; que los capitalistas no quieren su dinero de las cuentas corrientes de los Bancos, y que los directores de la nación no toman asunto de tanta importancia con el interés que merece.

De los datos que se han hecho públicos, se deduce que á la Junta de Iniciativas han ido más proposiciones para favorecer el desarrollo del comercio que el de las industrias. (Se ha visto publicado un plan completo para el establecimiento de una industria nueva?)

La catástrofe europea ha servido para muchos tramos varios desengaños. Voy á citar uno. Cuando estalló la guerra y se habló de los artículos que importamos y de los que podían aumentar de precio, por la falta de importación, se excluyeron las lámparas eléctricas, afirmándose que hasta en Madrid se fabricaban.

«No habrá escasez ni carestía de lámparas incandescentes—se decía,—porque las fábricas nacionales pueden surtir el mercado.»

Ahora se ha comprobado que las ampollas vienen del extranjero y lo mismo los filamentos, por que en España no existen fábricas de trofeír. Resulta, por lo tanto que aquí solo se hace la modesta operación de colocar los casquillos.

Consecuencia de esto, es que todas las lámparas incandescentes han aumentado de precio, de tal modo, que las que se vendían á 1'60 pesetas antes de la guerra, se expenden ahora á 2'40.

Lo mismo puede decirse de otras industrias. Algunas de éstas se encuentran paralizadas por la escasez de primeras materias.

Eran de necesidad en las circunstancias actuales grandes remedios: acometividad por parte de todos, decisión.

Tengo la seguridad de que habiéndose expuesto proyectos de creación de industrias, calculados con garantía técnica y teniendo el apoyo del gobierno, á fin de alentar á los capitales que se encuentran inactivos en las cuentas corrientes de los Bancos, á estas horas se estaría trabajando en la instalación de talleres y fábricas.

Pero ha habido desconfianza, cobardía, pereza, por parte de todos, y no se ha hecho nada práctico para la creación de nuevas industrias.

El conflicto europeo pudo servir para que se despertaran las energías nacionales en el sentido expuesto, y no se ha hecho nada sino hablar y perder el tiempo, cosas ambas que van siendo características en la vida nacional.

Hemos podido redimirnos de ser tributarios de las industrias extranjeras, pero cuando termine la formidable lucha, seguiremos importándolo todo, como hasta aquí.

La falta de organización nacional; de ideales para el engrandecimiento; de acometividad y de iniciativa, se ha revelado en forma desconsoladora.

Ni siquiera los representantes del comercio han marchado de acuerdo con los de la industria. No han intentado aquellos solidarizarse para la creación de fábricas y talleres.

leños, la sala no se encuentra llena todas las noches. Este dato da idea del retraimiento del público.

La garra, del Sr. Linares Rivas, hará gemir á las prensas más de lo que ya lo ha verificado, porque el autor sabe manejar el tinglado y tiene muchos amigos en los periódicos. (Esto es una gran fuerza, en la desventurada nación española, aunque algo va bajando el papel madrileño por el descrédito de parte de sus expendedores.)

Lo sucedido con La garra, ha sido sencillamente, que muchos abonados al teatro de la Princesa manifestaron al Sr. Díaz de Mendoza su deseo de que no les diese de nuevo la obra, porque la estimaban inhumana desde determinado punto de vista. Y como en el teatro de la Princesa manda el abono, que es el que facilita el dinero para que se constituya la base del negocio, el Sr. Díaz de Mendoza ha tenido que atenderlo. Ni más ni menos.

Ahora se quiere hacer un pequeño ruido, que sirva de reclamo á la obra para el día que sea representada en el Español, según se anuncia.

Una mujer indécisa, opereta del Sr. Merino, música del maestro Millán, estrenada en el teatro de la Zarzuela, aburrió á los espectadores de la noche de la localidad. El libro no se distingue por la originalidad ni la música tampoco.

A pesar de los formidables éxitos, que registran los cronistas de la prensa madrileña la temporada resulta cada vez más aburrida y de pobres resultados económicos.

La culpa de la crisis que sufre la prensa de la Corte, es de los que engañan constantemente al público.

Y á pesar del desastre de los grandes diarios sus informadores continúan sin enmienda, empeñados en que la mentira sea el ambiente de la vida nacional.

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 10 enero de 1915.

La exportación del arroz

Importante reunión en Sueca

En Sueca se celebró ayer una importante reunión, preparatoria de la Asamblea Magna que se celebrará en dicha ciudad el próximo domingo, para tratar de la cuestión de la exportación del arroz.

Concurrieron á la reunión todos los alcaldes de los Ayuntamientos del distrito, comisiones de propietarios, arroceros y molineros, y el digno diputado por el distrito D. Emeterio Muga, quien tanto se ha interesado en esta cuestión, de vital interés para los pueblos de la Ribera. Los asambleístas llegaron por la mañana, escuchando recibidos á la estación las autoridades locales, los alcaldes y comisiones más aribada ciudad y la población en masa, que les tributó una cariñosa acogida.

A las doce y media de la mañana dió comienzo la reunión, en el espacioso teatro Serrano, que resultaba insuficiente para contener el gentío. Con el Sr. Muga ocuparon el estrado el diputado provincial D. J. Pedro Serrano y los alcaldes del distrito.

El Sr. Muga dió cuenta del objeto de la reunión, proponiendo las conclusiones que debían aprobarse, y luego de ser bien estudiadas y discutidas por los Sres. Serrano, Gómez Fos (D. Francisco) Chirivella (de Ruzafa), Ferrando, Miragal y Ribera (D. Miguel A.), fueron unánimemente aceptadas.

Dichas conclusiones, que serán sometidas á la Asamblea Magna del domingo, son las siguientes:
1.ª Que por los representantes en Cortes se recabe el cumplimiento de la real orden de 20 de octubre, por lo que se faculte la exportación de 30.000 toneladas de arroz, pero sin tasa de precio.

2.ª Una vez terminada la exportación de las 30.000 toneladas, y practicada la liquidación del sobrante, con vista al consumo probable interior y existencia en aquél, entonces conseguir la exportación de este sobrante, también sin limitación de precio ni gravamen para dicha exportación.

El acto terminó á las dos de la tarde, siendo invitados los comisionados forasteros á un banquete que dió el alcalde en su honor en el hotel Fos. El número de comensales fué de unos 60 próximamente.

Reina entre los interesados en esta cuestión extraordinario entusiasmo; y á juzgar por la importancia que tuvo el acto de ayer, la Asamblea promete ser un verdadero acontecimiento.

PIZZICATO

La condona de multas

Merced á la munificencia del art. 9.º de la vigente ley de Presupuestos, las personas naturales ó jurídicas que antes de 1.º de abril próximo presenten los documentos correspondientes para la liquidación de sus descubiertos por contribuciones, impuestos, rentas y derechos del Estado, quedarán exentas de las penalidades en que hubiesen incurrido. La condonación alcanza igualmente á las caducidades de Títulos y Grandezas.

El reclamo es formidable; pero la terquedad en la negativa al p.º, también. Y en ello hay una culpa que es común al Estado y á los dueños.

El Estado recargó abundantemente todos sus tributos, y los contribuyentes, que duermen como las liebres, con los ojos abiertos, busca y encuentran en las mismas disposiciones que regulan la vida económica del cuerpo político de la nación, los medios de consolidar el conocido tópico de hecha la ley, hecha la trampa. El Estado impuso al comprador de inmueble ó de derechos reales, sin distinción entre Periquito con guantes ó Periquito sin guantes, el 4 por 100 sobre el importe de la venta, y ante la estratagemas de la ocultación en la veracidad del precio, plantó las horcas caudinas de la consignación del líquido imponible; pero el contribuyente, correccionario, amigo ó deudo del cacique, no buscó mandrugo en cama de galgos, mas dióse prisa en amañar los libros del amillaramiento, que son un padrón de ignominia, y luego se echó á dormir con la tranquilidad del justo. El Estado llegó, en las adquisiciones mortis causa, á for-

zar las puertas del copo, creyendo que, entre nosotros, fuera cosa de cantar y coser lo que ocurre en Inglaterra, donde las escalas contributivas, como la de Jacob, llegan al cielo; pero los contribuyentes pensaron que España no es Inglaterra, y que si con los títulos de dominio de sus causas habientes, alegando su concepto de herederos de los mismos, pueden cobrar rentas é intereses y hasta pleitear en defensa de lo que adquirieron poco menos que en calidad de bienes mostrenos, es tontería renovar la titulación y desmigajar un cachito así de la hogaza que la Fortuna les deparó con la punta de su cuerno.

¿Pagar? ¿Contribuir á las cargas del Estado? ¿Qué simpleza! Compramos tabaco en el estanco cuando el contrabando escapa á nuestras pesquisas; pero no tenemos cuando el pregonero anuncia el cobro de la contribución. Protestamos contra el descuidado que arrebató un bolso de manos de una señora; pero evadimos toda suerte de pagos legítimos en la cédula personal, en los arbitrios municipales, en la riqueza amillorada y en cuanto se preste al amañío y á la escapatoría para burlar la eficacia de la obra legislativa.

Por eso hemos dicho que la culpa es de todos: de gobernantes y gobernados.

Si el autor de una ley de Derechos reales y transmisión de bienes conociera el bulis de esas oficinas denominadas Notarías y Registros de la Propiedad, los tipos de tributación descañerada, y la recaudación creciera, con ó sin miligramos del paraíso, tan solo con obligar al notario y al registrador á depurar las responsabilidades en que, por acción, al falsear el otorgante la verdad del precio, ó por omisión, al dejar de hacer el ciudadano lo que debe ser objeto de instrumento público, se incurra día tras día con el desenfado con que el prestidigitador se acerca á las candelillas de un teatro, y diciendo: «Una dos, tres... ¡Ya está!, ejecuta, ante el público embobado, el vistoso juego del huevo y la paloma.

ENRIQUE TORMO

Importantísimo para los arroceros

Cómo se cultiva el arroz en el Japón

Nuestro estimado amigo el activísimo diputado por el distrito de Sueca, D. Emeterio Muga, que bien capacitado de los deberes que le impone su representación en Cortes, no cesa un instante en el estudio de todos aquellos problemas que afectan á los pueblos de su distrito, dirigió no hace mucho tiempo una carta al agregado de la legación española en el Japón, D. E. A. Herrera, pidiéndole antecedentes respecto al cultivo del arroz en las tierras de aquella nación. Nuestros lectores saben sobradamente la grandísima importancia que el cultivo de dicha gr-minea alcanza en la nación del Sol Naciente, hasta el punto de que nuestras semillas proceden de aquellas lejanas tierras.

El Sr. Herrera ha contestado á nuestro diputado á Cortes en los siguientes términos:
Sr. D. Emeterio Muga. Madrid.

Muy distinguido señor mío: Hace ya bastante tiempo que mi hermano Eduardo me transmitió el encargo que usted le había hecho de remitirle lo que se pudiera aquí encontrar, escrito en francés, acerca del cultivo del arroz, ó, en su defecto, hacer un trabajo explicativo del proceso que se sigue para producir lo que constituye el pan de los japoneses.

Con sumo placer tomé á mi cargo la misión de ocuparme de lo que á usted, con miras patrióticas, le interesaba conocer, pues también aquí tenemos la patria medida dentro del alma y solo esperamos ocasión de llevar nuestro insignificante grano de arena á la obra de su prosperidad.

Existe en este país una abundante biblioteca que trata del arroz en todos sus aspectos, desde el punto de vista climatológico, hasta el gastronómico, pasando por su siembra, cultivo, conservación, etc., etc. Pero estos libros, folletos y aun revistas, algunos editados por el ministerio de Agricultura, no solo no están escritos en francés, sino que lo están solamente en japonés, pues para el conocimiento de los agricultores japoneses se publican.

En estas circunstancias, el trabajo que usted desea tenía que hacerse por entero, pues ni siquiera quedaba el recurso de echar mano de un traductor, ya que cada una de aquellas publicaciones está destinada exclusivamente á un aspecto determinado del arroz ó de su cultivo, en una región ó de una calidad, etc.

Por fin hoy, robándole al negocio unos momentos, puedo enviar á usted lo que de seguro espasará usted mucho antes. Confió que los datos que enumero le bastarán para su propósito. Por correo aparte y como muestras sin valor envío unas de las especies, llamadas «Fukusuke» y «Manzaku Bozu», las más corrientes aquí, y cuyas muestras espero le llegaran oportunamente, á pesar de lo dislocado que anda el servicio de Correos.

He hecho todos los posibles para que este trabajo pueda resultarle de alguna utilidad. Pero sí, á pesar de mis esfuerzos, lo que encuentra usted en él de aprovechable resultado escaso, tengo la confianza de que no dejará usted de hacerme el favor de apreciar la buena voluntad con que lo he realizado.

Algunos datos sobre el cultivo del arroz
(«Siendo el arroz la base de la alimentación de este pueblo, el cultivo de dicho grano ha merecido siempre especial cuidado y atención, tanto de parte de los agricultores como de la de las autoridades japonesas. De hecho, él depende la vida entera de la agricultura de este país, y el gobierno ha empleado todas sus energías y cuantos medios ha podido para mejorar y fomentar la producción de este grano.

La superficie total cultivable del Japón es de unos seis y medio millones de hectáreas, de las cuales solo una mitad son tierras de regadío. Al cultivo del arroz se destinan cerca de tres millones de hectáreas, ó sea la casi totalidad del área regable; área que aumenta continuamente, gracias á los esfuerzos que se hacen para perfeccionar el sistema de la irrigación.

Excepcionalmente las regiones frías y aquellos terrenos que debido á su situación permanecen inundados durante el invierno, en la mayor parte de la superficie dedicada á arrozales se obtiene una segunda cosecha, generalmente de cebada, colza, igemés (de cuya planta se habla luego) y aun trigo en sus especies tempranas.

Las calidades de arroz que aquí se cultivan con preferencia, son las siguientes:
Morivase, grano pequeño, recolección á mediados de octubre.
Miyako, grano grande, recolección á fin de octubre.
Fukusuke, grano pequeño, recolección á mediados noviembre.
Manzaku bozu, grano grande, recolección á fin octubre.
Shin kiriyoshi, grano pequeño, recolección á mediados noviembre.

Las dos primeras calidades son exclusivas de las regiones frías.
Para el sembrado y cultivo de este grano se observa aquí el siguiente procedimiento:
Las semillas se seleccionan por medio del agua salada, y luego se dejan en agua dulce durante una semana, sembrándose á principios de mayo á razón de dos ó dos y medio litros de grano por metro cuadrado.

En la segunda quincena de junio se hace el replanteo después de haber preparado convenientemente el arrial, removiendo y labrando bien la tierra, á la que se da abundante abono animal (letrina), y se deja cubierta de agua hasta unas dos pulgadas sobre su superficie. Generalmente no se plantan más de 25 manojos por metro cuadrado, y cada manojito se compone de unos seis plis para las calidades tempranas y de cuatro plis para las tardías.

Se tiene especial cuidado en limpiar varias veces la tierra de toda clase de yerbas; además, debe calzarse bien la tierra que rodea las raíces, operación que se verifica tres ó cuatro veces inmediatamente después del replanteo.
Por cada 20 metros cuadrados de terreno, se necesitan unos 100 kilogramos de abono, que se aplica en seis veces en la forma siguiente:
La primera vez, á preparar el terreno, como ya se ha dicho, y á partir de los diez días, después del replanteo y con otros diez de intervalo, se abona cuatro veces, y el último se aplica unos quince días después, pero desaguando previamente el arrial, el cual, debe mudarse de nuevo hasta que el grano madura, que es cuando se desagua definitivamente el terreno.

Mutualidad Escolar

Ayer tarde, á las tres y media, visitó el gobernador, Sr. Tejón y Marín, las Escuelas Graduadas del Grupo Cervantes, siendo acompañado en dicha visita por los Sres. Sanchis Perregás, Bartrina, delegado regio D. José María Calatayud, teniente de alcalde Sr. Ferraz, señores Martínez Martí, Monterde, Sanchis Tamari, Ortega é inspector señora García de Castro, que constituyen la Comisión provincial ejecutiva de Mutualidad Escolar.

El Sr. Tejón salió complacido de dicha visita, y sus acompañantes también; hicieron elogios del «Himno á la Previsión» y del «Himno de la Exposición», cantados magistralmente por las niñas.

Inmediatamente celebró sesión la Comisión, en la que se adoptaron importantes acuerdos relacionados con la celebración de la Fiesta de la Mutualidad.

Fué leída una expresiva y sentida carta del general Marvá, aceptando la invitación de la Comisión y expresando sus deseos de que la celebración de la fiesta se aplase por unos días, por tener comprometida la fecha del 30 de actual para dar una conferencia en el Casa del Pueblo de la Corte, y anuncia que vendrán los Sres. Maluquer, consejero delegado del Instituto; Toreno, consejero del mismo y senador; López Núñez, secretario de dicha institución, y el presidente de la Comisión Nacional, Sr. Bullón, director general de Primera Enseñanza, conviniéndose el homenaje que ha de tributarse por el sacrificio que se imponen.

Se designó el local de las conferencias que han de dar los Sres. Tormo, Maluquer y López Núñez.

Se acordó también conferir la representación de la Comisión de Mutualidad al alcalde de Valencia, D. Francisco Maestro, que en breve marchará á Madrid para que, de acuerdo con los Sres. Marvá y Bullón, fija la fecha de la fiesta y traslade los acuerdos adoptados en relación con la misma.

VALENCIA

Hemos dicho estos días, hablando del problema naranjero, que una de las varias causas que contribuyen a encarecer la exportación de nuestro dorado fruto, es la falta de personal en los puertos ingleses para la descarga de los vapores fruteros y las exigencias de ese escaso personal, que ha llegado a pedir una libra de jornal.

Según nuestras noticias, en cuanto se enteraron algunos exportadores burrianenses de tan exagerada demanda, dispusieron que marchasen a Londres 500 braceros para encargarse de la descarga de las cajas por ellos remitidas.

Esta medida es muy de aplaudir. Vivimos completamente entregados en el negocio frutero a la explotación de los negociantes ingleses, y nuestros naranjeros deben poner todos los medios para lograr emancipar el comercio de dicha fruta de las manos que hoy lo tienen, pues de lo contrario ocurrirá lo que hoy está sucediendo, que con nuestra naranja se hacen grandes fortunas en el extranjero, y pierden su trabajo y su capital muchos de los que en España se dedican al cultivo de su explotación.

Como muestra también de lo que ocurre en los mercados ingleses, leemos en un colega de Castellón:

«Proprietarios cosecheros de naranja de Villavieja, han dirigido telegramas al ministro de Estado, adhiriéndose al del Fruterio Burrianense sobre incidente del barco Angelica Acemes, relacionado con los gastos del flete y venta de cajas de naranja mercado Manchester, y aspirando intervención justa por vía diplomática pidiendo se ponga a excesivos gastos en este y demás mercados ingleses.»

Siendo asunto éste que tanto y tan directamente interesa a la producción de aquella comarca, sería muy del caso que las entidades oficiales y mayoría de cosecheros secunden la iniciativa del Fruterio de Burriana.

También se nos informa que unos cosecheros han consultado a un distinguido letrado valenciano, para reclamar al armador de un barco, en el que depositó un importante cargamento de cajas con destino a un mercado inglés, y que al mes de salir de Valencia dicho barco, todavía se encontraba en la Coruña.

El caso de hacer la travesía de nuestro puerto a Inglaterra las embarcaciones en 15, 20 y 25 días es muy frecuente, y algunas veces no está completamente justificado.

Y no hay que decir que la causa de que la naranja llegue en mala condición, no es que salga de aquí dañada, sino que no puede resistir un mes de ir rodando por esos mundos de Dios.

—Ayer nombró el presidente de la Diputación, Sr. Martínez Aloy, las comisiones siguientes:

Reorganización de la de Arbitros del Puerto: D. Buenaventura Guillén Engo y D. José María Calatayud, y confirmados en sus cargos los Sres. Llopis y Colomer.

Comisión sobre arriendo del contingente provincial, acordado por la Diputación en pleno en su última sesión: D. Juan Izquierdo, don Lorenzo Lleó, D. Lorenzo Dionis y D. Alfredo Navarro.

—El gobernador civil remitió ayer a informe de la Comisión provincial, el proyecto para el ensanche y mejoras interiores del pueblo de Albalat de la Ribera.

—Los periódicos de Madrid se han lamentado alguna vez de que se les va reduciendo cada día más su circulación en provincias, y ello no es extraño, porque viven tan apartados de los verdaderos problemas que interesan a la nación, y tan metidos en la política, que cuando suelen tratar alguno de los asuntos económicos que afectan a las regiones, parece que cuentan cosas de la China.

Estos días leemos en la prensa madrileña, que la exportación naranjera está obteniendo favorabilísimos resultados, y que este negocio se desarrolla en medio de la normalidad más completa, siendo así que ocurre todo lo contrario, que ha venido a plantearse un verdadero conflicto.

Un colega, de los que suelen estar bien enterados de los asuntos, dice, entre otras cosas, las siguientes, que demuestran cómo se estudian en Madrid estos problemas agrarios:

«Aunque se han perdido los puertos austríacos y alemanes, quedan los principales mercados consumidores, que son: Inglaterra, en cajas, y Francia, en cargamento a granel.»

La sindicación de los productores naranjeros ha hecho que se eleve el precio de la arroba de 60 céntimos a una peseta, contrariando en lo posible los manejos de los intermediarios, que esgrimen el argumento de la guerra para conseguir la baja del precio del producto en España y el alza entre los consumidores.»

¿Quién habrá informado tan bellamente al estimado colega?

El ingeniero jefe de la División Hidráulica del Júcar, nuestro distinguido amigo D. José Gimeno Lasala, ha tenido la atención de remitirnos un concienzudo estudio hecho por el Sindicato de Riegos del pantano de Guadalupe, referente al proyecto de ley de colonización y repoblación interior, presentado recientemente a las Cortes, con un informe que eleva a la comisión de señores diputados que ha de dictaminar sobre dicho proyecto.

Agradecemos el envío, y sentimos mucho que la extensión del documento nos impida publicarlo, para conocimiento de nuestros lectores.

—Como último día de las Cuarenta Horas, celebró ayer tarde, en la Casa de Beneficencia, solemne fiesta religiosa, a la que asistieron el señor arzobispo; los Sres. Martínez Aloy, Guillén Engo, Ferrándiz, Monleón y Bernal; los canónigos Sres. Herrera, Tormo y Cabanes; el mayordomo y el familiar del prelado y otros invitados.

Después de cantarse el trisagio y letanía por el coro de asilados y Hermanas, fue la procesión claustral, terminando con la reserva de Su Divina Majestad.

La fiesta resultó hermosísima, siendo muy numerosa y selecta la concurrencia de fieles. El director del Establecimiento, D. José Albifana Marín, obsequió a los invitados con dulces, jerez y cigarros.

—El inspector de Correos de esta región, nuestro distinguido amigo Sr. González Soleto, nos ruega hagamos público que las cartas dirigidas a Turquía deberán expedirse abiertas y redactadas en turco, árabe, francés, alemán, inglés, italiano, israelita, armenio ó griego.

—La Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, celebrará mañana, a las cinco de la tarde, en su casa social, la junta general prescrita por sus Estatutos, para conocer la Memoria anual y aprobación de cuentas.

en la capilla del Establecimiento, a las diez de la mañana.

—Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. Por fin de temporada, 15 por 100 de descuento.

—Ayer despachó el gobernador civil varios expedientes, de los cuales son los más importantes los siguientes:

—Remitió a la Dirección general de Obras públicas la instancia y certificaciones presentadas por el alcalde de Algar, solicitando una subvención para la ejecución de las obras de abastecimiento de aguas potables a la población.

—Idem idem la instancia y proyecto de las obras de ampliación del alumbramiento de aguas del barranco del Page, en término de Flicent, presentado por D. Salvador Machancoses, solicitando el auxilio que determina el artículo 8.º del real decreto de 28 de junio de 1910.

—Idem idem el expediente y proyecto de abastecimiento de aguas de Aldaya.

—Idem idem el proyecto para la toma y elevación de 60.000 litros de agua por minuto del lago de la Albufera, solicitado por el presidente de la Junta de Proprietarios de la Alcañeta y otras del término de Sollana, para el riego.

—Idem idem el acta de reconocimiento de la línea eléctrica de Valencia y nueve pueblos más de la Sociedad Leblón y compañía.

—Idem idem la instancia y escritura de cesión hecha por D. Ramón Colomer a favor de la Sociedad Elctra Canadiense de las concesiones de aprovechamiento de aguas del Sallent y Central y alumbrado de Canals.

—Al gobernador de Alicante la relación detallada y correlativa y plano parcelario de las fincas que han de expropiarse en término de Muro para las obras del trozo segundo de la carretera de Masarra a San Antonio de Muro.

—Hoy se reanudarán los conciertos en la Sala Beethoven, con el siguiente programa:

Primera parte.—1.º Sevilla, angulupiano, Albéniz. 2.º *Ruy Blas* (obertura), angulupiano, Mendelssohn. 3.º Polka de concert, angulupiano, Kartlett. 4.º Impresiones de España (serenata), angulupiano, Malats. 5.º Largo, violoncello Sr. Lloret, órgano y angulupiano, Handel.

Segunda parte.—1.º Minuto de la sinfonía en E, angulupiano, Mozart. 2.º Concierto Op. 16 (tiempo 1.º), angulupiano, Grieg. 3.º Sonata patética (1 y 2), angulupiano, Beethoven. 4.º Sonata patética (3 y 4), angulupiano, Beethoven. 5.º *El buque fantasma* (balada), angulupiano, Wagner.

Todos los números serán ejecutados con el renombre «piano-angelus». La entrada será por rigurosa invitación.

NOTA. Sala de ventas, Pintor Sorolla, 7.

—El Ayuntamiento de Almacera ha ingresado en la Junta provincial contra la Tuberculosis 120 pesetas, como donativo para coadyuvar a los fines que la misma persigue.

También los Sres. Martínez y Cuenca y doña Concha Merelo, han entregado varios juguetes para los niños enfermos del Sanatorio Marítimo, con motivo de la festividad de Reyes.

Por tan generoso proceder, merecen plácemes dichos donantes.

—Nájera dentista; Barea, 11, principal.

—Pídase el Antigastrálgico Espulgues como el mejor de los preparados para las enfermedades del estómago.

—Una comisión de la junta directiva del Casino Liberal Monárquico del distrito del Hospital, visitó ayer mañana a su digno jefe don Ramón de Castro, para notificarle el acuerdo de dicha junta, nombrándole presidente honorario de dicho Casino. Entre los visitantes y el Sr. Castro se cruzaron frases de elogio y gratitud.

—Se encuentra otra vez enfermo de algún cuidado, nuestro distinguido amigo el catedrático y senador de esta Universidad, D. Vicente Cala uig.

Hacemos votos por su restablecimiento.

—Blandura de enclas, cítrase con Licor del Polo y Pasta Dentífrica Orive.

—El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

—Ayer, en el tren-correo de Barcelona, llegaron los señores de Sweberts, y en el rápido de Madrid salió D. Antonio Enriquez.

—El Círculo Liberal-Monárquico del distrito del Teatro ha organizado una serie de conferencias, que se inaugurarán el sábado próximo.

Desfilarán por la tribuna de dicho Círculo personalidades de todos los partidos políticos.

D. Luis Bermejo y Vida disertará el sábado próximo sobre el tema «El partido liberal ante los graves problemas que amenazan a España.»

El acto será público y dará comienzo a las nueve de la noche.

—PIANOS GÓMEZ.—Pianos a cuerdas cruzadas, desde 1.000 pesetas.—Contado.—Plazos.—Cambios.—Reparaciones.—Alquileres de piano, desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

—A la superiora de la congregación de religiosas Oblatas, ha comunicado el gobernador civil, una real orden del ministerio de la Gobernación clasificándolas de Beneficencia particular.

También ha comunicado otra real orden de igual procedencia, al presidente de la Sociedad «El Taller», desestimando la instancia en la que solicitaba dicha Sociedad, la clasificación de Beneficencia particular.

—*Tos ferina*, calma, alivia y cura con el Antiferino Selma. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costa.

—Ayer recibió el gobernador civil una real orden fallando el recurso entablado por D. José Rogliá, contra providencia del señor gobernador, con fecha de 19 de junio último, por la que anuló los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de la capital en sesión de 30 de diciembre de 1911, referentes a la compra de terrenos para la Escuela Industrial y Superior de Comercio, en el sentido de revocar la providencia gubernativa y declarar firme el acuerdo del Ayuntamiento, de que se hace mérito.

—El representante del Instituto Nacional de Previsión, se ha hecho cargo de la cantidad de 600 pesetas, que la Diputación provincial ha entregado a cuenta de la partida que figura en presupuestos, para la apertura de librerías para los niños que concurren a las escuelas de la beneficencia provincial.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

Noticias militares

La *Gaceta* publica una real orden disponiendo que los usos que figuran en el alistamiento de 1916 puedan darse de baja en la inscripción marítima, solicitándolo antes del 15 de agosto, y quedando sujetos al servicio del ejército.

—Las operaciones de la concentración de reclutas para su destino a cuerpo en las tres zonas de la capital, sigue verificándose sin incidentes.

Hoy se verificará en las zonas el sorteo de que habla la ley para la designación de los contingentes para África, y el próximo viernes comenzará la disgregación, saliendo las partidas para sus destinos, a las horas y en los trenes que ya consignamos.

—El capitán general autorizó ayer a los jefes de cuerpo para que concedieran permiso a la tropa franca de servicio, para asistir anoche a la función organizada por el orfeón «El Micalet», que se celebró en el teatro de la Princesa.

—Le ha sido concedida prórroga del plazo al oficial primero de Intendencia D. Ignacio Gil y Gil, para poder trasladar a su familia, por cuenta del Estado, desde Valencia a Ceuta.

—Se ha dispuesto la devolución al vecino de Catarroja, Pedro Simón Millán, de la cantidad de 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio activo de las armas.

—En el gobierno militar hay una carta detenida, por ignorarse su paradero, dirigida a nombre del teniente coronel de infantería D. Francisco de A. Sánchez y Albareda.

Tribunales

En la tarde del día 12 de febrero de 1912, cerca del puente de Hierro del ferrocarril del Norte, ocurrió un choque entre los trenes expresos de Barcelona núm. 702 y el de mercancías 1.073, resultando heridas 27 personas entre pasajeros y empleados.

Como consecuencia del choque, fueron procesados el jefe de maniobras, el guarda agujas y el mozo de campanas, y ayer celebró la vista del sumario ante la sección primera, desfilando en el acto del juicio gran número de testigos, sin que pudiera precisarse de una manera clara y evidente quién es el responsable.

Representó al ministerio público el fiscal Sr. Martí, defendiendo a los acusados D. Juan Tormo Artés, D. Augusto Vidal y D. José L. Pérez Manglano.

—Acusado de hurto, compareció también Vicente Múñez Vicente, vecino de Jarafuel, que fue exculpado por D. José Taronech.

—Por el mismo delito ocupó el banquillo de los acusados Isidro Maluquer Expósito, al que defendió D. Enrique Valor.

—Finalmente compareció el vecino de Onteniente Vicente Llopis Sanchis, al que también se acusaba de un delito de hurto, y fue defendido por D. Juan Artal.

—Ha sido nombrado juez especial para continuar la instrucción del sumario sobre falsificación de billetes falsos, el magistrado de esta Audiencia D. Juan Huertas.

Crónica Teatral

PRINCIPAL

Beneficio de Antonia Planá! La distinguida actriz, la que tantas y tan merecidas simpatías ha conseguido entre nuestro público.

No dudamos de que el teatro se verá concurridísimo, y de que la artista ha de verse agasajada como merece.

El programa es tentador por demás. Primeramente se representará la comedia en dos actos de los hermanos Quintero, *El patio*. Después se estrenará la comedia, en dos actos, de los mismos autores, *Sin palabra*.

En ambas funciones tomará parte la celebrada actriz.

Por la noche se representará la bella comedia de Martínez Sierra, *Mamá y La sobrina del cura*, tomando también parte la señora Planá en estos espectáculos.

Aguerramos una jornada de éxitos.

Noticias del Ayuntamiento

La casa del Horno del Pulg

Los varios copropietarios de esta finca han llegado, ante las conminaciones del Sr. Maestro, a un acuerdo, y ofrecido al Ayuntamiento levantar, desde luego, la parte ruinosas de dicho edificio, y construir nueva fachada a la calle de las Barcas.

La parada de sementales

El coronel del regimiento de Victoria Eugenia ha visitado al Sr. Maestro, acompañado de un oficial del depósito de sementales, cambiando impresiones respecto del nuevo edificio del depósito de Valencia, y prometiendo el señor oficial mentado traer mayor número y más selectos ejemplares de la raza caballar.

Resistencia y deomias

Ayer fué denunciado al juzgado un hornero, por cierto alcalde de barrio, del distrito del Teatro, por negarse a que se le reparara el pan, no permitiendo la entrada al teniente de alcalde ni a los alguaciles.

Además, el airado industrial ha sido destituido por el Sr. Maestro.

—El teniente de alcalde Sr. Guillén R. de Cepeda declaró ayer 193 panes faltos de peso.

—Por los agentes encargados del servicio interior se decomisó 16 kilos de carne de ternera, a dos individuos que al ser sorprendidos la arrojaron, empujando veloz huída.

Las entrevistas

El Sr. Maestro ha oficiado a la Compañía de Ferrocarriles y Tranvías Valencianos para que con la mayor urgencia arregle las entrevistas en las líneas de las calles de las Barcas y Paz.

La comisión de Ensanche

La comisión de Ensanche se reunió ayer tarde y despachó licencias para realizar obras y otros asuntos de trámite.

A presentarse en quintas

Se requiere la presentación en el negociado de Quintas del Ayuntamiento, para enterarse de un asunto que les interesa, de los Sres. Manuel Navarro Guillén, Juan Pardo Valdecaña, Manuel Sala Ribes, Enrique Gómez Pastor, Ricardo Blosca López, Eusebio Andrés Andrés, Julián Moragón Cervera y Ramón Cuartell Mars.

Primer Congreso de doctores españoles

Dicen de Madrid, que una comisión del Comité central organizador de este Congreso, presidida por el ex-ministro de Instrucción pública, señor Bergamín, visitó al conde de Esteban Collantes, actual ministro de aquel ramo, para darle cuenta de la marcha de los trabajos preparatorios del citado Congreso y solicitar su apoyo moral y material para la proyectada Asamblea.

El Sr. Bergamín hizo la presentación de los comisionados, y expuso al ministro los propósitos que animan al cuerpo doctoral español para reunirse en el referido Congreso, que son, principalmente, prestar su concurso a la enseñanza, constituir la Federación Nacional de Doctores y estudiar la forma de obtener determinadas preeminencias para el título que ostentan.

Cine EL CID
MAÑANA
LA FAMILIA NEGRA
Colosal película extraordinaria.—ARTE, SENSACION, BELLEZA.—Lo más interesante en películas

NOTICIAS TEATRALES

La característica de la empresa del cine Sorolla de presentar diariamente programa variado, hace que el público lo tenga como pre-dilecto, llenándolo diariamente. Hoy todo es nuevo, figurando películas notabilísimas. «Felicidad perdida» y «La venganza de Tontón» son dos películas de gran emoción, por lo que el público pasará una buena velada.

Hoy presenta la empresa del Cine Rómulo (San Vicente, 106) un programa de excelentes películas, de buena presentación y de notables panoramas. En otro lugar del periódico publicamos el programa, por lo que el público verá que es interesante. Mañana se estrenará la 5.ª y 6.ª series de las 15 de que consta «La señorita del misterio». El interés con que el público asistió a presenciar las anteriores series, demuestra los deseos de ver «Entre las ruinas prehistóricas» y «El motín del buque pirata», cuyos títulos corresponden a las series de «La señorita del misterio», que se estrenarán mañana.

El debut de la eminente trágica Margarita Xirgu, que tendrá lugar en Eslava el próximo viernes por la noche, ofrece el doble aliciente de estrenarse en dicha función la comedia dramática en cuatro actos, *Los románticos*, preciosa adaptación que de la novela de E. Murger, *Scenas de la Vie Bohème*, ha compuesto el eminente comediógrafo G. Martínez Sierra.

En *Los románticos*, así como en *El yerno de las almas*, de Valle Inclán, que también estrenará en breve la señora Xirgu, ha logrado esta ilustre actriz grandiosos triunfos en el Teatro Principal de Barcelona, donde recientemente ha estrenado ambas obras.

Completará el éxito de las breves representaciones que ha de dar Margarita Xirgu, el estreno de la última obra de Linares Rivas, *La garrá*, extraordinario éxito en el teatro de la Princesa de Madrid.

Descontado es el éxito de la breve temporada que va a realizar Margarita Xirgu, que seguramente conseguirá clamorosos triunfos en todas sus representaciones.

Teatro Apolo
Hoy—GRAN MODA ESPECIAL—Hoy
Estreno extraordinario
DIONISIA

4 partes—1.590 metros (Sacada de una novela de Dumas)

Atracciones:
El fenomenal ROBLELLO con nuevos ejercicios
DEBUT de la pareja de baile SEÑORITA ROIG y SR. MIRALLES éste de la Opera de París
Danzas modernas de alta sociedad

Palacio del Cine
Sociedades
La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las seis y media.

El Ateneo Mercantil celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, para la renovación parcial de cargos de la directiva y presentación de cuentas.

MAÑANA
LA FAMILIA NEGRA
en el Cine EL CID
COLOSAL PELICULA EXTRAORDINARIA

Red pluviométrica

Estado de lluvias caídas en diciembre último.
Zona Norte.—Observatorio del Ebro (Roque) 148 mm.; Catl 115; Villas (Benicásim) 36; Villarreal 06.

Zona baja central.—Alcira (D. H.) 63; Guadalupe (población) 62; Dehesa de la Albufera-Casa núm. (D. F.) 64; Dehesa de la Albufera-Burjassot (Granja Agrícola) 95; Puebla de Vallbona 93; Convento de Santo Espirito 75; Vall 60; Casa Blanca (Almendra) 36.
Zona central-vertientes.—Moratillas (Buñol-D. F.) 377; Cañada Larga (Buñol-D. F.) 196; Venta Molina (Buñol-D. F.) 245; Siete-Aguas 372; Pantano de Busco (D. H.) 312; Liria 50; Porta Coeli-Casa núm. 1 (D. F.) 82; Porta-Coeli-Casa núm. 2 (D. F.) 119; Segorbe 73.

Cuenca de los ríos Serpis, Albufera y Montesa.—Torre Tallada (Fuente la Higuera) 40; Camellons (Onteniente-D. F.) 67; Ciau de la Trompa (Albaida-D. F.) 118; Ciprret (Albaida) 20; Albaida 23; Alcoy 64; Lorcha 55; Oros 29; Planicies (Benitjar-D. F.) 44; Castellón de Rugat 66; Montolivo 69; Convento de Benignán 53.
Zona de la Marina de Alicante.—Convento de Pego 18; Convento de Benisa 48; Sanatorio de Fontilles 97; Callosa de Ensarriá 5; Relleu 36.
Zona meridional.—Orhuela 75; Villena 36; Convento de Biar 69.

Zonas y mesetas occidentales.—Tragacete (origenes del Júcar) 243; Villalba de la Sierra (origenes del Júcar) 204; Valverde del Júcar 84; Motilla del Palancar 62; La Roda 316; Almansa (D. H.) 6; Almansa (Quinta Malakoff) 27; Ayora (D. H.) 147; De la División forestal: Jarafuel; Campillo 19; Rincónes 249; Par 41; Jalisco; Pico 336; Requena (D. H.) 466; Albaracín (D. H.) 344; Castilleja (D. H.) 47; Convento de Chelva 246; Chelva (D. H.) 275; Cueva Santa (Altura) 188; San Juan de Penagolosa (D. F.) 108; Sierra de Bovata y Sabina (D. F.) 6; Casas Ibañez (D. H.) 571; Las Casillas (Bnete) 11.

Mañana estreno de la más interesante y sensacional película editada hasta el día, titulada

LA FAMILIA NEGRA
Extraordinaria.—Cine EL CID

Cine Sorolla
Programa para hoy
FELICIDAD PERDIDA
2 partes 2
LA VENGANZA DE TONIO
2 partes—2

Completará el programa otras películas de gran interés.

†
Todas las misas que se celebrarán mañana, día 14, desde las ocho hasta las doce, en la parroquia Iglesia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), serán en sufragio de
EL SEÑOR
D. Manuel María Gómez Jiménez
en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguna de ellas.

†
Todas las misas que se celebrarán hoy 13, en las iglesias de San Antonio (Salesianos), San José (Capuchinos) e Iglesia del convento de Santa Catalina de Sena y todas las que se digan en la Colegiata de la ciudad de Gandía, serán en sufragio del alma de
EL SEÑOR
D. José María Vallier y García-Alesson
Lapeyre y Pardo de Rivadeneyra
que falleció el 13 de julio de 1913
R. I. P.
Su viuda, hijos, hermanos, madre y hermanos políticos, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El "gordo", en Valencia
Medio billete del NÚM. 6557, al que ha correspondido el PRIMER PREMIO, DE 500.000 PESETAS, en el último sorteo, se ha expendido en la AFORTUNADISIMA LOTERIA DE LA SUBASTA, plaza de Emilio Castelar, núm. 21, a cargo de D. JUAN BELLO.

PENSION PARÍS, a cargo de Francisco Tormo
Ex-encargado del Restaurant del Círculo Legitimista
Calle de la PAZ, núm. 30, edificio que ocupó el Hotel París
Cocina al mismo estilo que sirvió en el Círculo durante cuatro años, habitaciones con vistas a la calle de la Paz, ascensor, timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones.

GRAN OCASION **EL CORSÉ DE PARÍS** DE GALO SOPENA
SEÑORAS líquida, por reforma
del local, los DOS MILLONES DE CORSÉS, con 10, 15 y 20 de descuento sobre los precios marcados. Estos descuentos solo serán en enero, febrero y marzo.—PLAZA MARIANO BENLLIURE, núm. 1.

CERVEZA DAMM La mejor Cerveza Pilsen
Depósito: Ramón Casanova Boix, Pi y Margall, 74.—Teléfono 776.

VICHY CATALAN
Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DISPEPSIA y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas de nombres de fuentes imaginarias.—Precio: 0'75 pesetas botella.—De venta en farmacias y droguerías.—Depósito: RAMON CASANOVA, calle de Ruzafa, núm. 72.—Teléfono 776.—Valencia.

La Cova Grandes Viveros
de arbustos y árboles de todas clases
FRUTALES ESPECIALES: Eucalipto para terrenos secos y de poco fondo, coníferas, rosales y otras plantas de adorno. VIVEROS en LA COVA, Manises.
Despacho: Plaza de Mosén Milá 4 Valencia.

Cine Rómulo
San Vicente, núm. 106.
Programa para hoy
La interesante película dramática, titulada
EL ÚLTIMO DEBER
Dramática—2 partes
Ultimo día de la grandiosa película, interpretada por la célebre artista Susana Grandais,
LA HERMANA MAYOR
1.500 metros—3 partes—Extraordinaria
Completará el programa una película cómica.
Mañana jueves estreno de la 5.ª y 6.ª series, de las 15 de que consta «La señorita del misterio», tituladas: «Entre las ruinas prehistóricas» y «El motín del buque pirata».

Señal de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Pictorial Review
Con objeto de que los suscriptores a LAS PROVINCIAS puedan conocer de una manera práctica las grandes ventajas que ofrece esta hermosa revista, hemos resuelto ceder los números correspondientes a los meses de septiembre, octubre y noviembre, a los precios siguientes:
Número de septiembre..... 25 céntimos.
" octubre..... 50
" noviembre..... 75
Los tres números por pesetas 1'25.

Para disfrutar de estas ventajas es indispensable ser suscriptor a LAS PROVINCIAS. Para los no suscriptores, el precio de aquellos tres números es el de 3 pesetas.
En los números mencionados van los figurines que han de ser moda en el presente invierno.

Diario de Avisos
Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Magín Campo, Hotel París; José Pastor; Francos; Bargas; Carpa, farmacéutico.

Durante la semana última se recaudaron para el Pan de San Antonio, en San Martín y Santa Catalina-Mártir, 51'27 pesetas, y se han distribuido a los Asilos de caridad, 500 libras de pan, que han costado 75 pesetas.
Queda en caja, un remanente de 869'37 pesetas, procedente de limosnas anteriores, para sucesivos repartos.

REGALO PROPIO DE ESTOS DIAS

La Casa Editorial Domenech, acaba de poner a la venta la quinta edición de un precioso **CALENDARIO** patentado para 1915.

Este CALENDARIO, tiene la novedad sobre todos los americanos, que al respaldo lleva impresa la preciosa novela de René de Pont-Just **¡CIEGO!** tan interesante, que difícilmente puede el lector dejarla de la mano con ver empezada su lectura, y de un fondo tan moral, que pueden leerla las criaturas más inocentes.

El Blok es de gran tamaño, de los que llaman gigante y lleva un aparato de aluminio que permite el que las hojas del CALENDARIO a medida que van pasando, quedan encuadradas y se pueden conservar.

PRECIO: 2 pesetas

La entrega de este VALE en la Casa Editorial Domenech, calle del Mar, 29, da derecho a retirar un ejemplar del CALENDARIO PATENTADO DOMENECH por solo **UNA peseta.**

Telegramas y Telefonemas

La firma del Rey

Madrid 12, á las 7:30 tarde.

Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos:

De Gobernación: Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Albacete, y nombrando para sustituirle al redactor de A. B. C. D. Eduardo Mendaro.

De Hacienda: Jubilando al ministro del Tribunal de Cuentas Sr. Gamundi, y nombrando para sustituirle al señor marqués de Cibrán.

Designando para el cargo de fiscal, que éste desempeñaba, al Sr. Seoane, y nombrando para la vacante que éste deja, al Sr. Argüelles.

Reorganizando el cuerpo de Abogados del Estado y Dirección general de lo Contencioso.

Reglas para la liquidación de las corporaciones civiles, á fin de compensarlas de las enajenaciones.

Jubilando á D. Pedro Mingo, inspector regional de Hacienda, y nombrando para sustituirle á D. Juan Ródenas.

Nombrando inspector regional de Hacienda á D. Carlos Nietra; jefe de Administración de cuarta clase á D. Luis López; interventor de la delegación de Hacienda de Coruña á don José Fernández; de la de Córdoba á D. José Menor Abadal.

Lo que dice el ministro de Fomento

Madrid 12, á las 7:50 tarde.

El Sr. Ugarte nos manifestó á los periodistas:

«He dispuesto que la Compañía de navegación que presta el servicio de comunicaciones entre Barcelona y Canarias, haga escala en Sevilla, con objeto de facilitar el comercio.»

Me visitó una comisión de corredores de Bolsa de Barcelona, presidida por el Sr. Rodríguez, solicitando la creación allí de una Bolsa oficial, redacción de un reglamento y fijación de las fianzas.

El Sr. Nougués está interesado en la rehabilitación de la Sociedad de seguros El Progreso, reciente ente disuelta.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, quedará resuelto el asunto de la pavimentación de Madrid. El alcalde, Sr. Prast, habló hoy conmigo de los preliminares de estos trabajos.

He celebrado diversas conferencias con varios ingenieros para preparar el acto de la inauguración de los riegos del Alto Aragón.»

Lo de las zonas francas

Madrid 12, á las 8:10 noche.

Según dicen de Zaragoza continúan las conferencias públicas contra la implantación de zonas francas.

D. Nicolás Escocia demostró que esas zonas son la ruina de la industria y comercio interior.

Dijo que admira á Cataluña, pero en esta cuestión no es justa en su pretensión.

Añadió que Carlos V quiso conceder zonas francas á Cataluña, pero desistió de ello al ver que perjudicaba á las demás regiones.

El Sr. Gasón y Marín declaró que la zona franca es un pretexto para la municipalización del puerto de Barcelona.

«En el fondo de esto hay una cuestión política—agregó—y no es justo que los pueblos del interior, tan abandonados por los gobiernos, salgan ahora perjudicados.»

También dice de San Sebastián que en el Círculo Mercantil dará mañana el Sr. Cambó una conferencia sobre las zonas francas.

Cerillas contra el viento

Madrid 12, á las 8:20 noche.

Se están fabricando unas cerillas especiales contra el viento.

La fábrica de Barcelona ha remitido unas muestras al ministro de Hacienda.

En breve se pondrán á la venta.

De Marruecos

Madrid 12, á las 8:30 noche

has posiciones ocupadas

El comandante general de Melilla comunica al ministro de la Guerra, lo siguiente:

«Las nuevas posiciones ocupadas no han sido hostilizadas por los moros.

Los habitantes de los poblados de la orilla izquierda del Kert han hecho con su propósito de buena amistad, y no se opondrán á que utilicemos las aguas del citado río. Esto es de suma importancia.»

Muchos kabileños asustados han prometido volver á sus casas.

El aspecto de la comarca es tranquilo.

Uno de los soldados de la policía indígena, herido en la pasada operación, ha fallecido.

El teniente Sr. Cañas sigue mejorando. Su estado es satisfactorio.»

Nota política

Madrid 12, á las 10:15 noche.

El conde de Romanones ha manifestado hoy ante un grupo de amigos y periodistas, que era un hecho la unión de los romanonistas y demócratas.

Esta noticia ha circulado con extraordinaria rapidez, produciendo el natural revuelo, siendo muy comentada, tanto por parte de los amigos del conde como por los del marqués de Alhucemas.

Con el fin de informar á LAS PROVINCIAS, he hablado por teléfono con el Sr. García Prieto.

Este ha dicho que nada sabía sobre este particular, ni tampoco de otros que se referían á la política en general, pues había estado de caza desde el día 2 del mes actual, habiendo regresado ayer á Madrid.

—¿Y de unión?—le he preguntado.

—Puede usted asegurar que no hay nada por ahora.

A pesar de tan rotunda negativa, se afirma que en breve se hará la unión, y otros aseguran que las palabras del conde de Romanones las motivaba la actitud de algunos diputados demócratas, que se habían sumado á los romanonistas.

En Gobernación

Madrid 12, á las 10:20 noche.

Al recibirnos el ministro de la Gobernación nos ha manifestado que el concurso para el pavimento de Madrid no quedará desierto, pues en el Consejo de mañana se ocuparán los ministros de tan importante asunto.

También nos habló el Sr. Sánchez Guerra de la elección de Betanzos, diciendo que la lucha ha sido modelo de legalidad y se ha desarrollado dentro de la mayor corrección, añadiendo que la mayoría que había obtenido el general Cavalcanti era debido á las simpatías del candidato triunfal y del arraigo de su madre política la condesa de Pardo Bazán.

Finalmente, nos ha dicho que había recibido un telegrama del gobernador de Ojedo, participando que va por buen camino la huelga de canteros de Gijón.

LA BOLSA

Madrid 12, á las 10:25 noche.

La cotización de hoy ha sido como sigue:

4 por 100 interior, á 72.90.

Amortizable 5 por 100, á 94.75.

Amortizable 4 por 100, á 87.40.

Obligaciones del Tesoro, á 100.35.

Acciones del Banco de España, á 455.

Acciones de Tabacos, á 263.

Cédulas Hipotecarias del 4 por 100, á 92.75.

Cédulas Hipotecarias del 5 por 100, á 104.00.

Francos, á 0.20.

Libras, á 25.17.

Recepción diplomática

Madrid 12, á las 10:30 noche.

Esta tarde se reanudaron las recepciones diplomáticas en el ministerio de Estado. A la recepción de hoy asistieron el Nuncio de Su Santidad, los embajadores de Francia é Italia y varios jefes de misión.

El ministro de Gracia y Justicia

Madrid 12, á las 10:35 noche.

El ministro de Gracia y Justicia, acompañado del subsecretario de dicho ministerio, señor marqués de Grijalba, estuvo hoy en el Tribunal Supremo con objeto de devolver la visita que le hicieron los magistrados con motivo de su nombramiento.

Luego estuvo también el ministro en la Casa de Cánónigos, donde están los juzgados de primera instancia y de instrucción de Madrid. El objeto de esta visita fué el de comprobar las deficiencias del edificio para subsanarlas en lo posible. El ministro está dispuesto á que la instalación de los juzgados sea lo más decorosa que se pueda.

Un nuevo astillero

Madrid 12, á las 10:45 noche.

Comunican de Bilbao que ha llegado á aquella capital D. Alfredo Navarrete, jefe de la Sociedad de Construcción Naval. El objeto del viaje de dicho señor, es convenir con la Sociedad de Altos Hornos y otras varias, la fundación, en Sestao, de un gran astillero.

El Sr. Navarrete ha firmado ya los contratos referentes á la energía eléctrica y ha contratado con la Sociedad Altos Hornos, la adquisición de los terrenos que ésta posee en Sestao.

El precio de esta adquisición es de tres millones y medio de pesetas.

El terreno adquirido tiene una superficie de 1.340.000 pies cuadrados.

En el nuevo astillero se propone la Compañía Trasatlántica construir varios buques.

Con este motivo reina general alegría en todo el distrito.

DESGRACIA

Madrid 12, á las 10:50 noche.

Dicen de Teruel que en el pueblo de Monroy, ocurrió hoy una desgracia.

Un joven labrador llamado Miguel Ferrer, al terminar su trabajo en el campo y recoger la escopeta que había dejado en un árbol, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma. Resultó muerto.

EL TIEMPO

Madrid 12, á las 11:10 noche.

Continúa siendo el tiempo bastante bonancible, aunque inseguro. La presión atmosférica sigue elevándose, y persisten las lluvias en Galicia y zona del Cantábrico, estando el mar algo agitado. También está el mar agitado en Cataluña, hloviendo en dicha región.

En las demás regiones el tiempo es bueno, con cielo despejado, y vientos flojos.

En Madrid, el día de hoy ha sido tan agradable como los anteriores. El horizonte ha estado despejado, habiendo lucido el sol. La temperatura máxima se ha elevado á 12 grados y la mínima ha sido de cuatro. El barómetro ha marcado 712 milímetros.

Espanoles degollados en el Brasil

Madrid 12, á las 11:15 noche.

Telegrafan de Foz de Iguazú que se ha sabido, por informes del vicecónsul español en el Brasil y noticias particulares, que el día 21 de noviembre, fuerzas de la guardia nacional, al mando de un coronel, asaltaron la ranchería de un español y después de robarla y destruirla, amarraron á los moradores de dos en dos, por el cuello, y los embarcaron para atravesar un río, degollándolos en mitad del río.

Varios de estos infelices eran naturales de Pontevedra.

La noticia ha producido en esta ciudad gran indignación, y seguramente será interpelado el gobierno en cuanto se abran las Cortes.

Imposición de una medalla

Madrid 12, á las 11:40 noche.

En el Teatro Español se celebró esta tarde el solemne acto de la entrega de la medalla y el diploma que el Ayuntamiento de Zaragoza ha concedido á la Sociedad de Comerciantes de Madrid «La Unión», con motivo de la última Asamblea de Uniones Gremiales celebrada en Zaragoza.

Al acto, que fué muy solemne, asistió una comisión de concejales zaragozanos. Preidió el alcalde de Madrid, Sr. Prast, quien tenía á

La guerra europea

Ensayando el "raid," contra Londres

Madrid 12, á las 10:40 noche.

París.—Comunican de Londres que el sábado último fué advertida la presencia sobre Calais de un zepelín y tres aeroplanos, que iban en dirección de Douvres. Iban á gran altura.

Inmediatamente se preparó el servicio de cañones de gran alcance, montados sobre automóviles, y se colocaron en los sitios estratégicos para contestar á la agresión probable del zepelín; pero éste, con los aviones, prosiguió su viaje por las costas inglesas.

El zepelín procedía de Bélgica.

Anteayer fueron vistos 16 aviones sobre el Canal de la Mancha. La aproximación de aquellos á las costas británicas, no deja lugar á dudas de que los alemanes están preparando el raid contra Londres.

Los albaneses

Atenas.—Los albaneses sublevados se han apoderado de Rixpolo, desde cuyas alturas se domina á Durazzo.

Están empujando en ella baterías.

De origen ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor ruso del ejército del Cáucaso telegrafía que la batalla de Karaukor continúa desarrollándose con arreglo á los planes del Estado Alto Mando.

Recepción diplomática

Madrid 12, á las 10:30 noche.

Esta tarde se reanudaron las recepciones diplomáticas en el ministerio de Estado. A la recepción de hoy asistieron el Nuncio de Su Santidad, los embajadores de Francia é Italia y varios jefes de misión.

El ministro de Gracia y Justicia

Madrid 12, á las 10:35 noche.

El ministro de Gracia y Justicia, acompañado del subsecretario de dicho ministerio, señor marqués de Grijalba, estuvo hoy en el Tribunal Supremo con objeto de devolver la visita que le hicieron los magistrados con motivo de su nombramiento.

Luego estuvo también el ministro en la Casa de Cánónigos, donde están los juzgados de primera instancia y de instrucción de Madrid. El objeto de esta visita fué el de comprobar las deficiencias del edificio para subsanarlas en lo posible. El ministro está dispuesto á que la instalación de los juzgados sea lo más decorosa que se pueda.

Un nuevo astillero

Madrid 12, á las 10:45 noche.

Comunican de Bilbao que ha llegado á aquella capital D. Alfredo Navarrete, jefe de la Sociedad de Construcción Naval. El objeto del viaje de dicho señor, es convenir con la Sociedad de Altos Hornos y otras varias, la fundación, en Sestao, de un gran astillero.

El Sr. Navarrete ha firmado ya los contratos referentes á la energía eléctrica y ha contratado con la Sociedad Altos Hornos, la adquisición de los terrenos que ésta posee en Sestao.

su lado al presidente de «La Unión» y al concejal de Zaragoza, Sr. Claramunt. Este impuso la medalla al presidente de la Sociedad madrileña, Sr. Fernández.

El acto fué amenizado por la Banda Municipal.

Noticias cortas

Madrid 12, á las 11:45 noche.

Mañana se verificará en el bufet del Congreso el banquete con que obséquian al nuevo ministro de Instrucción pública el grupo de senadores que, con el conde de Esteban Collantes, constituyen el grupo de «Los Cornejas».

El jueves se celebrará en Toledo una Asamblea de Agricultores Regantes de la zona del Canal del Jarama, á la que asistirán representantes de varios pueblos interesados y los diputados á Cortes y provinciales, para acordar gestionar la reconstrucción de la Real Acequia del Jarama.

De Provincias

Madrid 12, á las 11:50 noche.

Navegación peligrosa

Santander.—Procedente de Saint-Nazaire fondeó en este puerto el vapor «Bélgica», el cual se hallaba en el puerto de Ackleburg cuando la escuadra alemana bombardeó la costa belga.

Salió del puerto con un buque noruego y otro inglés. El noruego se fué á pique al chocar con una mina; el inglés sufrió averías, y el «Bélgica» rozó con una mina, sin sufrir daño ninguno.

La crisis en Sanlúcar

Cádiz.—Para paliar la tremenda crisis obrera por que atraviesa Sanlúcar, se piensa subsanar las obras de reparación de la carretera de esta ciudad á Chipiona.

Asamblea importante

Madrid 13, á las 1:15 madrugada.

Comunican de Badajoz que se ha celebrado una importante Asamblea de Ayuntamientos, para tratar de la cuestión de las zonas francas.

Concurrieron al acto 350 representantes de Ayuntamientos, los diputados y senadores del distrito y más de 2.000 personas.

Todos los discursos fueron contra las mencionadas zonas, y los representantes en Cortes manifestaron que lo impugnarán en el Parlamento.

Al finalizar el acto se organizó una manifestación de protesta.

Noticias de Portugal

Madrid 13, á las 2:15 madrugada.

Comunican de Lisboa que las Cámaras se reunirán el 4 de marzo próximo.

Otro telegrama dice que frente á Lisboa (Oporto) ha naufragado el vapor «Palmitras».

Rumores desmentidos

De Roma dicen que los periódicos *La Tribuna* y *El Diario de Italia*, desmienten en absoluto los rumores de que se hayan adoptado recientemente medidas militares en Italia y especialmente lo relativo al llamamiento de cuatro reservas.

De Petrogrado comunican que ha sido desmentida oficialmente la noticia de que uno de los recientes combates había perecido el gran duque Alejandro Michaelowitch. Se ha comprobado que el gran duque no tomó parte en el citado combate.

Una protesta de Bélgica

Del Havre dicen que en vista de la multa impuesta al pueblo de Coutray, en la frontera belga, por las autoridades alemanas, calificando de clandestino un depósito de armas de que ya anteriormente tenían noticia los jefes alemanes, el gobierno de Bélgica ha acordado protestar enérgicamente contra dicha medida.

La multa impuesta es de 10 millones de marcos.

El gobierno del Rey Alberto ha formulado su protesta contra dicha orden, que considera arbitraria, y la ha transmitido al ministro de Bélgica en España, con la orden de que comunique al ministro de Estado español, para que éste ruegue al representante de España en Berlín, que haga constar dicha protesta careca del gobierno alemán.

La entrega de la bandera al cuerpo de fusileros

Madrid 12, á las 11:30 noche.

Telegrafan de París que el presidente de la república, M. Poincaré, salió el domingo por la noche, acompañado del ministro de Marina, llegando ayer mañana á Dunquerque, donde hizo entrega de la bandera á la brigada de fusileros de la Marina.

Al presentar la enseña de la patria á las tropas, las felicitó por haberla ganado en el campo de batalla, sosteniendo victoriosamente desde largas semanas en una lucha violenta y sangrienta.

Terminó diciendo: «Nuestra raza, nuestra civilización y nuestro ideal son el premio de las batallas actuales».

Después el presidente visitó Cassebs, Hazebrouck y Arras, y regresó esta mañana á París.

Un donativo de 4.000 francos

El ministro de la Guerra francés ha recibido una carta, acompañada de la suma de 4.000 francos, que una persona que oculta su nombre envía para que se destine á la campaña en la forma que estime más conveniente.

Persiguiendo á dos aviadores

Dos aviadores alemanes han intentado volar sobre París.

Uno tomó dirección hacia Montdidier y el otro voló hacia Dammartin. Salieron á su encuentro varios aviadores franceses y los alemanes desaparecieron.

Las listas de los franceses muertos

La Liga del Derecho del Hombre, se ha dirigido al gobierno de Francia, suplicándole que siguiendo la costumbre establecida en los demás países que se hallan en guerra, publique las listas de los soldados franceses que mueran en el campo de batalla.

Una protesta del Rey Alberto

El periódico *Le Petit Parisien* reproduce un telegrama de El Havre, según el cual, el Rey Alberto de Bélgica ha dirigido á Su Santidad el Papa un despacho protestando enérgicamente contra la detención del cardenal Mercier, llevada á cabo por los alemanes, y por el duro trato á que han sido sometidos numerosos sacerdotes belgas.

Emplezando baterías contra Durazzo

Comunican de Atenas que los insurrectos albaneses han ocupado las alturas de Ruspolo, que dominan la capital de Durazzo, donde han comenzado los trabajos preliminares para el emplazamiento de las baterías con que se proponen bombardear la población.

La Cruz Roja suiza

Dicen de Berna que el Consejo Federal de Suiza ha encargado á sus representantes en París y Berlín que comuniquen á los gobiernos francés y alemán que en el caso de un cambio de prisioneros heridos, la Cruz Roja suiza está dispuesta á prestar toda clase de auxilios, y pondrá á disposición de los heridos sus trenes sanitarios.

La situación general

Un despacho de París dice que la situación actual en Francia y en Bélgica no ofrece novedades interesantes.

Los franceses, en Perthes les Urles, han ganado algún terreno, que han sabido conservar á pesar de los furiosos contraataques de los alemanes para recobrarlo.

En Soissons, los alemanes no han podido tomar las trincheras que perdieron el día anterior. Los alemanes, en vista de esto, bombardearon nuevamente la ciudad.

Estos bombardeos carecen, en absoluto, de valor militar.

De la guerra en la Polonia hay pocas noticias. Solo se sabe que los alemanes continúan atacando, aunque se cree que este procedimiento acabará por debilitarlos, lo cual se está observando ya mientras que los rusos, manteniéndose á la defensiva, cuentan cada vez con inagotables recursos en material y hombres.

A pesar de todo, la lucha en estas condiciones seguramente dura á todavía algún tiempo.

Respecto al sitio de Przemysl, se prolonga ya más de lo que se creía. Ello obedece á que los rusos no disponen de piezas á propósito para batir con verdadera eficacia los fuertes modernos. Hace tiempo que hubieran destruido estos fuertes, á contar, como los alemanes, con las piezas que á éstos sirvieron para destruir los fuertes de Lieja, Namur y Amberes.

El avance ruso, en Transilvania, continúa en inmejorables condiciones, pero con alguna lentitud, explicable por el mal tiempo y por el estado de los caminos, tan malo, que hace necesario que el ejército camine por verdaderos lagos de barro.

Se ha dicho recientemente que un cuerpo de ejército, que manda un general alemán, se dirige á Egipto atravesando Siria, pero esta noticia no ha producido ninguna inquietud en Inglaterra, porque se cree que, caso de que dichas fuerzas puedan realizar su propósito, llegarán extenuadas completamente.

Dominicos franceses

De Roma comunican que los Dominicos franceses que residen en Jerusalén han llegado, santos y salvos, á la capital de Italia. Hoy fueron recibidos en audiencia por el Papa.

Palabras de un político inglés

Comunican de Londres, que uno de los jefes del partido obrero inglés, Mac-Donal, ardiente partidario del servicio militar obligatorio, en un mitin recientemente celebrado manifestó que, si Inglaterra hubiese tenido un ejército numeroso, ó por lo menos de un millón de hombres, hubiera evitado seguramente que se declarase la guerra europea.

Afirmó que en el sucesivo Inglaterra no podrá pactar en adelante ninguna alianza si no se dispone de un ejército, porque no podrá decir á sus amigos y aliados: «Aguardad seis meses.»

Un acorazado alemán á pique

El *Diario de las Noticias*, de Lisboa, publica el siguiente despacho de Rio Janeiro: «A consecuencia de haberse hundido en pocos minutos el crucero acorazado alemán «Bender Tanne», que fué echado á pique por un buque inglés de la misma clase en las costas de Rio Grande del Sur, casi toda su tripulación se ha ahogado.»

El «Bonder Tanne» era uno de los buques más potentes de la flota alemana, y había sido terminado en 1910, y montaba ocho cañones de once pulgadas y diez de seis, estando provisto de máquinas que le impulsaban una velocidad de 25 nudos por hora. Su tripulación constaba de 910 hombres.

Comentarios á una Nota

Cablegrafan de Nueva-York que el secretario de Negocios Extranjeros, M. Brandt, refiriéndose á la contestación dada por el gobierno de Inglaterra á la Nota oficiosa de los Estados-Unidos, ha declarado que esa respuesta es de carácter provisional, y que el gobierno de su nación no hará ningún comentario hasta que haya recibido la respuesta definitiva y completa.

Empréstito holandés

Dicen de Amsterdam que el empréstito de 275 millones abierto por el gobierno holandés, ha sido cubierto por valor de 300 millones de florines.

De Carnarvon á Aranjuez

Oficial

El radiograma oficial que dirige el gobierno británico á sus representantes en todos los países, inserta, en primer lugar, el comunicado oficial francés ya mandado en la conferencia de la Torre Eiffel.

Victorias rusas

Añade que, según informes del cuartel general ruso, los moscovitas iniciaron un violento ataque en la orilla izquierda del Vistula, obteniendo una victoria.

Al Este de Tchernie, también han sido vencidos los alemanes por los rusos.

En la Galitzia, los rusos están en contacto con los austriacos.

Según comunica el Estado Mayor del Cáucaso, los turcos han sufrido una enorme derrota en Karanagras.

Las tropas rusas las coparon dos compañías turcas, con sus oficiales, que quedaron en poder de los alemanes.

Protesta

El Rey de Bélgica ha enviado un telegrama de protesta á Su Santidad el Papa por la detención del cardenal Mercier, para el que tiene frases de elogio, pues no ha vacilado en significar su más enérgica y respetuosa protesta por la conducta del pueblo alemán.

Firmado: Grey, ministro de Negocios Extranjeros.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Algunas parejas de caballería austriaca lograron anoche romper las posiciones enemigas, penetrando en un lugar situado á 4000 metros de altura y logrando introducirse hasta la vivienda del comandante jefe de las tropas rusas. Esos exploradores introducidos, habiendo cumplido esa atrevida empresa, volvieron al punto de partida, llevando prisionero á un oficial y solo soldados rusos.

Se ha confirmado de nuevo el hecho de que hay militares rusos que visten uniforme austro-húngaro, á fin de atacar á las parejas aisladas de caballería austriaca que hacen el servicio de exploración.

Como consecuencia de esto hay que hacer observar otra vez, que las autoridades militares austriacas no tratan como prisioneros de guerra á los oficiales é individuos de tropa rusa que hayan infringido de tal manera los leyes del Código militar.

Los reclutas rusos del 1915

El *Noticiero* de Basilea cuenta que el 15 de enero ingresarán en filas los reclutas rusos de la quinta de 1915. El gobierno ruso quiere, obrando así, obtener un aumento de 585 000 hombres.

Varias noticias

El gran cuartel general alemán dice que en el canal de La Basée continúa indecisa la lucha comenzada hace unos días.

Al Este de Perthes ha habido duelo de artillería, habiendo causado la alemana numerosas bajas á la de los franceses.

En las Argonas han sufrido las tropas francesas una nueva derrota, habiendo quedado en poder de los alemanes dos oficiales y 140 soldados prisioneros.

Las pérdidas francesas

Desde el día 8 de los corrientes, los franceses han sufrido grandes pérdidas. Además de los muertos y heridos, han quedado en poder de los alemanes 1 comandante, 3 coroneles, 13 oficiales y 1.000 soldados prisioneros, calculándose en 35 000 las pérdidas totales.

Noticias de Ailes

Cerca de Ailleg, al Sudeste de Saint-Michel, los franceses han sido rechazados.

En la Polonia Septentrional han sido rechazados varios contraataques de los rusos, y al Oeste del Vistula progresan los alemanes.

En la región Este de Pilitza, continúa estacionada la situación.

De los turcos

Parece confirmada la derrota de los turcos, por las fuerzas rusas en el Cáucaso.

La lucha se ha generalizado en todo el frente, habiendo conquistado los turcos excelentes posiciones estratégicas.

En Alisi y Artagán

Las operaciones se desarrollan favorables para la causa alemana entre Albi y Artagán.

Más noticias de los turcos

En Aseriedjian los turcos avanzan sobre Urnia y Kortur, siendo perseguidos los rusos. Estos han sufrido enormes pérdidas.

No hay acuerdo

Un telegrama de origen francés asegura que según *Le Temps*, no es cierto que haya acuerdo alguno entre Italia y Albania.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información francesa

Torre Eiffel á Aranjuez

Comunicado oficial francés

El comunicado de las cuatro de la tarde, dice así:

«Desde el mar al Oise hubo un cañoneo intermitente, pero bastante violento en algunos puntos.

En la región del Aisne al Norte de Soissons, se han entablado combates muy vivos alrededor de las trincheras conquistadas por los franceses en días anteriores.

Desde Soissons á Reims solo hubo duelo de artillería. Las baterías francesas han respondido eficazmente al fuego de la artillería alemana.

En la Champagne y en la región de Suint, el tiro de artillería francesa ha sido de gran precisión.

En las cercanías de Forthes, un fuerte situado al Norte de la aldea de Beauséjour, ha sido tomado en enconada lucha.

Continúa la lucha desde la Argona al Mosa. En estos altos los alemanes han llevado á cabo dos ataques, uno en el bosque de Curvebois y el otro en el bosque de Bouhain, siendo ambos rechazados.

Al Suroeste de Cireal y al Sur de Bezouze, un destacamento francés ha sorprendido á una compañía alemana, haciéndola huir.

En los Vosgos y en la Alsacia reina calma y continúa el mal tiempo y los temporales de nieve.

La Cámara francesa

Se han constituido las Cámaras francesas.

En el Senado ha sido elegido presidente de edad M. Selle, quien pronunció un discurso, que fué un himno, al despertar de Francia.

Fuó elegido presidente efectivo monsieur Ribot.

En el Congreso se eligió presidente de edad á M. Magant, quien pronunció un discurso de tonos patrióticos censurando á Alemania, que, según el orador, tenía premeditada la guerra.

Fuó elegido presidente efectivo, por 474 votos, M. Deschant.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

De Carnarvon á Aranjuez

Oficial

El radiograma oficial que dirige el gobierno británico á sus representantes en todos los países, inserta, en primer lugar, el comunicado oficial francés ya mandado en la conferencia de la Torre Eiffel.

Victorias rusas

Añade que, según informes del cuartel general ruso, los moscovitas iniciaron un violento ataque en la orilla izquierda del Vistula, obteniendo una victoria.

Al Este de Tchernie, también han sido vencidos los alemanes por los rusos.

En la Galitzia, los rusos están en contacto con los austriacos.

Según comunica el Estado Mayor del Cáucaso, los turcos han sufrido una enorme derrota en Karanagras.

Las tropas rusas las coparon dos compañías turcas, con sus oficiales, que quedaron en poder de los alemanes.

Protesta

El Rey de Bélgica ha enviado un telegrama de protesta á Su Santidad el Papa por la detención del cardenal Mercier, para el que tiene frases de elogio, pues no ha vacilado en significar su más enérgica y respetuosa protesta por la conducta del pueblo alemán.

Firmado: Grey, ministro de Negocios Extranjeros.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

